

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 304 (7061). Четверг, 28 декабря 1950 года. Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

На всех этапах социалистического строительства большевистская партия, Ленин и Сталин придавали огромное значение делу электрификации нашей страны. «Только тогда, — говорил Ленин, — когда страна будет электрифицирована, когда под промышленность, сельское хозяйство и транспорт будет подведена техническая база современной крупной промышленности, только тогда мы победим окончательно».

Руководствуясь ленинско-сталинскими указаниями, советский народ создал в короткий срок мощную энергетическую базу, построил сеть первоклассных, оснащенных самой совершенной техникой, электростанций. Уже в 1940 году электростанции СССР выработали в 25 раз больше электроэнергии, чем электростанции царской России в 1913 году, а в 1950 году выработка электроэнергии увеличилась еще на 87 процентов по сравнению с 1940 годом.

Ежегодно быстрыми темпами увеличивается выработка электроэнергии в Кузбассе. Лишь за последнее десятилетие она выросла более чем в два с половиной раза. Однако потребность в электроэнергии растет еще быстрее. Ни одна отрасль народного хозяйства при современном уровне развития производительных сил не может обойтись без электричества. Механическая механизация добычи угля на наших шахтах, насыщение их мощными порогосиловыми машинами и комбайнами, индустриализация строительных работ, широкое развитие в Кузбассе электрометаллургии, быстрый рост машиностроительной и химической промышленности, механизация лесозаготовок — все это требует огромного количества электроэнергии.

Резко увеличилось за последние годы потребление электроэнергии и в сельском хозяйстве в связи с электрификацией колхозной деревни и внедрением электричества в сельскохозяйственное производство.

Вместе с ростом материально-культурного уровня жизни трудящихся и благоустройством городов и поселков значительно увеличилось потребление электроэнергии на бытовые нужды. Потребность в электроэнергии особенно велика в период сибирской зимы и коротких световых дней.

От обеспеченности электроэнергией во многих случаях зависит успех выполнения и перевыполнения производственного плана предприятиями. Поэтому разумное, бережное расходование каждого киловатт-часа имеет сейчас исключительное важное государственное значение. Переход электротехники на энергосберегающие энергетический баланс Кузбасса, привяток к перебоям в снабжении электроэнергией промышленных предприятий и коммунального хозяйства, наносит огромный ущерб народному хозяйству. Во почему на борьбу за экономию электроэнергии на производстве и в быту должны быть мобилированы все трудящиеся Кузбасса.

На областном съезде врачей Кузбасса

Вчера на третьем областном съезде врачей Кузбасса продолжалась работа медицинских секций — хирургической, терапевтической, санитарно-гигиенической и других. В работе секций наряду с врачами-практиками нашей области принимают участие гости съезда — видные ученые Томска и Новосибирска.

Днем на хирургической секции, в зале заседаний облкомздрав, с докладами выступил областной хирург заслуженный врач РСФСР М. А. Подгорбунский, кемеровский врач Е. П. Езаничев, томский профессор А. Г. Фетисов и другие. Об опыте лечения в хирургических отделениях Прокопьевской городской больницы и больницы № 1 гор. Сталинка рассказали врачи М. С. Бузнецова и Н. А. Целищева.

На терапевтической секции, в зале заседаний горкома партии, днем доклады

для целей разработаны суточные и месячные лимиты, улучшено состояние электроборудования, сокращены холостые ходы механизмов, осуществлен ряд рационализаторских предложений. Все это позволило заводу в третьем квартале сэкономить свыше 230 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Большую экономию против установленных норм имеет завод и в четвертом квартале.

Настойчиво, творчески борются за экономию электроэнергии повсюду Кузнецкого машиностроительного завода. Только за счет внедрения и широкого применения высокочастотной установки для термической обработки деталей коллектив завода сэкономил в третьем квартале десятки тысяч киловатт-часов. Хороших результатов добились горняки трестов «Сталинуголь» и «Кемеровоуголь».

Между тем, на ряде предприятий все еще имеют место факты неэкономного расходования электроэнергии. Из месяца в месяц допускают перерасход против установленных удельных норм такие крупные потребители, как Сталинский алюминиевый, Кемеровский азотно-туковый и Гурьевский металлургический заводы. Только за ноябрь Сталинский алюминиевый завод перерасходовал против удельных норм такое количество электроэнергии, которого хватало бы на добычу 130 тысяч тонн угля.

Перерасход электроэнергии допускается и по жилищно-коммунальному хозяйству городов из-за запущенности электросети. Много электроэнергии перерасходуется в городе Анжеро-Суржском из-за того, что здесь совершенно не заботятся о приведении в порядок сетевого района.

Задача заключается в том, чтобы в кратчайший срок не только ликвидировать причины, приводящие к потерям, но и использовать все возможности дальнейшего сокращения удельных расходов электроэнергии на единицу продукции.

Огромное значение в решении этой задачи имеет широкий обмен рационализаторскими предложениями и опытом между предприятиями. Однако некоторые руководители до сих пор не уделяют этому достоящего внимания. Много ценных предложений, позволяющих сократить расход электроэнергии, внесено на Кузнецком металлургическом комбинате. Значительная часть из них могла бы быть с успехом использована и на других заводах, но руководители комбината, несмотря на неоднократные напоминания из Кемеровоугля, не позаботились о том, чтобы представить наиболее ценные предложения на Всесоюзную конкурсу и сделать их достоянием предприятий не только нашей области, но и Советского Союза. Не переедая свой опыт, энергетики Кузнецкого комбината, в то же время, крайне медленно внедряют у себя усовершенствования, осуществленные на других предприятиях и отмеченные на Всесоюзном конкурсе по экономии электроэнергии.

Сейчас особенно важно добиться того, чтобы каждое предприятие ни в коем случае не допускало нарушения суточных лимитов потребления электроэнергии и превышения предельной мощности в часы максимума. Такие нарушения систематически допускаются на шахтах комбината «Кузбассуголь» и мешают планомерной работе других предприятий.

Работники кемеровской энергосистемы должны приложить все усилия к тому, чтобы в зимние месяцы обеспечить безаварийную работу всех электростанций, сетей и подстанций, ежедневно выполнять и перевыполнять плановые задания по выработке электроэнергии. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — широко организовать трудящихся государственное значение бережного расходования каждого киловатт-часа, организовать и возбудить массовую борьбу за экономию электроэнергии.

На областном съезде врачей Кузбасса

сделали заведующие терапевтическими отделениями больниц Сталинка и Прокопьевска Г. И. Шмульзон и А. Н. Малышева, областной терапевт С. С. Алъшин, ординатор областной больницы Е. А. Зимина и другие делегаты съезда. По докладам развернулись оживленные прения.

На заседании хирургической секции вчера председательствовал новосибирский профессор В. М. Воскресенский, а на заседании терапевтической секции — член-корреспондент Академии медицинских наук, заслуженный деятель науки, лауреат Сталинской премии профессор Д. А. Яблоков.

Сегодня с утра на съезде — общее пленарное заседание. С докладами выступают профессора Л. Г. Шальников, С. Е. Рабинович, А. П. Аравийский и врач-новатор гор. Сталинка М. И. Титов.

ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР. Забойщик Ермоленко — кандидат шахтеров. В Кемеровской МТС. Кандидат от медицинских работников. В. К. Коцебук — кандидат кемеровских коксохимиков. На собраниях трудящихся. Достоянные представители трудящихся Ленинска Кузнецкого. В обстановке большого подъема и единодушия. Послания прокопьевских шахтеров. На собраниях в Киселевске (1 стр.). На областном съезде врачей Кузбасса (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. А. Хавов — О деятельности в работе партийного комитета (2 стр.). М. Кузнецов — Повседневно выполнять указы избирателей (2 стр.). В. Чирков — Лесорубы Марининской тайги (2 стр.). В. Карелин, П. Кабко — Похозяйски подвести итоги сельскохозяйственного года (2 стр.). П. Иноземцев — На пороге нового года (3 стр.). В. Галдаев — В тресте «Беловуголь» не любят нового (3 стр.).

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ. М. Колобков — Книга о растительности Кузбасса (3 стр.). Р. Лобанова — Дети и няня (3 стр.). Обмен ратификационными грамотами Советско-Венгерской конвенции по карантину и защите сельскохозяйственных растений от вредителей и болезней (4 стр.). События в Корею (4 стр.). П. Сергеев, В. Федоров — Обищение трудящихся в США (4 стр.). По родному Кузбассу (4 стр.).

Выдвижение кандидатов в состав Округных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР

Забойщик Ермоленко — кандидат шахтеров

Более 500 горняков шахты «Центральная» Кемеровского рудника собрались в раскомандировочном зале на собрание, посвященное выдвижению кандидата в состав Округной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР. Председательствующий предоставил слово помощнику пачальника участка тов. Анисимову.

— Я думаю, — говорит тов. Анисимов, — что достойным шахтерским представителем в Округной избирательной комиссии будет почетный шахтер, забойщик участка № 3 тов. Ермоленко Андрей Павлович. Он — передовой производитель, ежемесячно перевыполняет норму выработки. Тов. Ермоленко я знаю с 1934 года по совместной работе как хорошего горняка и отзывчивого товарища. Вношу предложение выдвинуть тов. Ермоленко кандидатом в состав Округной избирательной комиссии.

Затем выступили десятки вентиляций тов. Шадулин, забойщик участка № 4 тов. Романов и главный инженер шахты тов. Ляев. Они поддержали предложение тов. Анисимова.

Общее собрание шахтеров приняло единодушное решение: рекомендовать забойщика тов. Ермоленко А. П. в состав Округной избирательной комиссии Кемеровского-Рудничного избирательного округа № 333 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

В Кемеровской МТС

В красном уголке Кемеровской МТС состоялось собрание механизаторов, посвященное выдвижению кандидата в состав Округной избирательной комиссии.

Взяв слово, заместитель директора МТС по подпитчости тов. Аболонков предложил рекомендовать в состав Округной комиссии лучшего бригадира тракторной бригады, члена ВКП(б) тов. Гувельца Степана Васильевича.

Предложение тов. Аболонкова горячо поддержал комбайнер тов. Томплов. Он сказал: — Степан Васильевич Гувельц работает в нашей МТС 16 лет. Все это время мы его знаем, как лучшего производственника. Тракторная бригада, которой он руководит, в этом году успешно выполнила годовую план и сэкономила при этом 9000 килограммов горючего. Сам тов. Гувельц, работая во время уборки урожая комбайнером в колхозе «Заветы Ленина», убрал на комбайне «Сталинец» 552 гектара хлеба. Я предлагаю выдвинуть его кандидатом в состав Округной избирательной комиссии.

Предложение тов. Томплова поддержал старший агроном МТС тов. Гамак, механик тов. Елонов и другие участники собрания.

Собрание механизаторов единогласно постановило рекомендовать тов. Гувельца С. В. в состав Округной избирательной комиссии Кемеровского — Рудничного избирательного округа № 333 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

КАНДИДАТ ОТ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

Оживленно прошло собрание медицинских перепала Кемеровской детской поликлиники, посвященное выдвижению кандидата в состав Округной избирательной комиссии.

Коллектив единогласно решил рекомендовать в состав Округной избирательной комиссии Кемеровского — Центрального избирательного округа главного врача поликлиники Евдокима Васильевича Ораву, которая пользуется большим уважением среди своих сослуживцев и населения.

В. К. Коцебук — кандидат кемеровских коксохимиков

В передовом, четвертом пехе ордена Ленина коксохимического завода, вчера после окончания рабочего дня состоялось собрание коллектива, посвященное выдвижению кандидата в состав Округной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Собрание открывает председатель пехового комитета профсоюз тов. Тимохин. Слово берет мастер пеха тов. Николаев Л. А. Он предлагает выдвинуть кандидата в состав Округной избирательной комиссии Кемеровского — Центрального избирательного округа ставановку, машиниста коксовыкатывателя Вера Кирилловну Коцебук.

— Тов. Коцебук много лет работает на нашем заводе, — говорит он, — Поступив на завод чернорабочей, Вера

Кириллова, благодаря своему упорству и трудолюбию, стала квалифицированной работницей. Мы знаем тов. Коцебук не только как ставановку производства, но и как активного общественника. Она избрана депутатом Кемеровского городского Совета.

Мастер Т. Г. Волков и мотористка пеха Л. Ф. Муштаева горячо поддержали предложение тов. Николаева.

Собрание коллектива новокосового пеха приняло единодушное постановление: рекомендовать кандидатуру машиниста коксовыкатывателя тов. Коцебук в состав Округной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР и просить облкомздрав утвердить это постановление

На собраниях трудящихся

С большим подъемом прошли вчера собрания на предприятиях, в учебных заведениях и учреждениях, входящих в Кемеровский — Центральный и Кемеровский — Рудничный избирательные округа по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Многолюдным было собрание на Кемеровской ГРЭС. Коллектив электростанции решил рекомендовать в состав Округной избирательной комиссии Кемеровского — Центрального избирательного округа директора ГРЭС тов. Николаева Николая Андреевича.

Коллектив ордена Ленина азотно-тукового завода выдвинул в состав Округной избирательной комиссии лауреата Сталинской премии, главного инженера завода тов. Сидчука Петра Васильевича.

Коллектив горняков шахты «Южная» Барзаского района выставил кандидатом в состав Округной избирательной комиссии машиниста главного пюгема, члена ВКП(б) тов. Быковского Елену Петровну. От Рудничной районной коммунистической организации в состав Округной избирательной комиссии выдвинута кандидатура секретаря Рудничного райкома ВКП(б) тов. Гаврилова Виктора Ивановича.

Представителем от Кемеровской городской партийной организации в состав Округной избирательной комиссии Ке-

меровского — Центрального избирательного округа № 332 по выборам в Верховный Совет РСФСР рекомендовал секретарь горкома ВКП(б) тов. Дружинин Александр Сергеевич.

Общее собрание колхозников сельхозартели «Гигант» Крапвинского района выдвинуло кандидатом в состав Округной избирательной комиссии Кемеровского — Рудничного избирательного округа беспартийного колхозника, лучшую доярку колхоза «Гигант» Марию Осиюну Смирнову.

Расширенное заседание областного совета Добровольного общества содействия авиации рекомендовало кандидатом в состав Округной избирательной комиссии тов. Шашина-Козлова Михаила Васильевича.

На собраниях трудящихся предприятий, учреждений, колхозов в состав Округных избирательных комиссий выдвинуты также: секретарь Кемеровского горкома ВЛКСМ Э. Ф. Заверотина, учительница Л. З. Францева, машинист пюгема шахты «Северная» А. А. Симоненко, начальник лаборатории комбината «Кемеровоуголь» П. Н. Масленников, ставановец прेमпредритория П. И. Дьячев, кузнец П. Г. Батрун, заведующая отделом культпросветработы облкомздрова Е. Г. Названова, Герой Советского Союза А. Т. Заваткин, учительница В. В. Петрова, преподаватель П. А. Чернышов.

Достойные представители трудящихся Ленинска-Кузнецкого

В Ленинске-Кузнецком прошли многолюдные собрания трудящихся, посвященные выдвижению кандидатов в состав Округной избирательной комиссии Ленинска-Кузнецкого избирательного округа № 339 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

В торжественной обстановке обсуждали свою кандидатуру рабочие, инженеры, техники и служащие паровозного депо станции Кольчугино. Паровозники рекомендовали в состав избирательной комиссии старшего машиниста, члена ВКП(б) 1920 года, тов. Новикова Семена Кирилловича.

На собраниях коллектива преподавателей и технических работников средней школы № 2 кандидатом в состав избирательной комиссии единогласно выдвинута директор школы тов. Кучбачева Ольга Семеновна.

Мария Кирилловна Белкова — электромонтчица завода «Красный Октябрь». О ее стахановских делах известно далеко

за пределами завода. Тов. Белкова является организатором социалистического соревнования в своей бригаде, она творчески осваивает методы труда передовиков. Коллектив завода «Красный Октябрь» выдвинул тов. Белкову своим представителем в состав избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет Российской Федерации.

Заслуженным авторитетом пользуется в городе старейший врач тов. Подковский Александр Павлович. Его кандидатуру выдвинул в состав избирательной комиссии коллектив работников городской поликлиники.

Горком профсоюза угольщиков выставил кандидатом заальпину шахты имени Лермонтова Марию Ефимовну Лебедеву, которая 17 декабря была единогласно избрана депутатом областного Совета. От городской коммунистической организации выдвинут в состав избирательной комиссии секретарь горкома ВКП(б) тов. Алексеев Сергей Иванович.

В обстановке большого подъема и единодушия

С большим подъемом и активностью прошли собрания трудящихся на предприятиях и в учреждениях гор. Сталинка.

Рабочие, инженеры, техники и служащие управления треста «Сталинскпроектстрой» назвали своим представителем в состав Округной избирательной комиссии Орджоникидзевского избирательного округа № 335 по выборам в Верховный Совет РСФСР замечательного производственника, инструктора ставановочных методов работы Андрея Севастьяновича Филипова.

Коллектив заводоуправления Кузнецкого металлургического комбината единогласно рекомендовал в состав Округной избирательной комиссии начальника отдела Владимира Никифоровича Вьюшина. Комсомольская организация Орджоникидзевского района выдвинула кандидатуру Зинаиды Авакумовны Березуцкой.

Коммунистическая организация Орджоникидзевского района рекомендовала в состав Округной избирательной комиссии секретаря райкома ВКП(б) Георгия Васильевича Михеева.

Беспартийная учительница Евдокия Михайловна Делова выдвинута от городского комитета профсоюза учителей начальной и средней школы. Коллектив работников детского представительства в Округную избирательную комиссию Сталинского избирательного округа № 334 рекомендует директора детской музыкальной школы Геба Яковлевича Гончаренко.

Посланы прокопьевских шахтеров

Вчера на шахтах гор. Прокопьевска состоялось многолюдное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в состав Округных избирательных комиссий Прокопьевского — Центрального и Прокопьевского — Рудничного избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

С большим подъемом прошло собрание на шахте имени Сталина. Коллектив горняков шахты единогласно рекомендовал в состав Округной комиссии избирательного округа № 337 лучшего прокопьевского шахтера тов. Березного Павла Ефимовича.

Многолюдный коллектив горняков шахты № 3-3-бис выдвинул своим представителем в Округную избирательную комиссию почетного шахтера, депутата областного Совета тов. Чакина Павла Петровича.

Знатного забойщика Финочкина Петра Николаевича, не раз показывавшего образцы стахановского труда, выдвинул кандидатом в областную избирательную комиссию горняк шахты «Манеж».

Коллектив шахты имени Ворошилова решил рекомендовать в состав Округной комиссии избирательного округа № 338 начальнику шахты тов. Быстрова Геба Александровича и лучшего проходчика тов. Литвинова Василия Федоровича.

Забойщик Климов Митрофан Дмитриевич является кандидатом в состав Округной избирательной комиссии от горняков шахты имени Калининна.

На собраниях в Киселевске

На предприятиях гор. Киселевска трудящиеся выдвинули кандидатов в состав Округной избирательной комиссии Кемеровского избирательного округа № 340 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих передовой в Кузбассе шахты № 3 единодушно выдвинул кандидатом в Округную комиссию главный инженер шахты, новатор производства тов. Божяков Василий Павлович.

Почетного шахтера, забойщика тов. Анисимова Евгения Феофановича назвали своим кандидатом горняк шахты № 5.

Бригадир молодежной бригады камешников тов. Трохотов Иван Антонович славится своей стахановской работой. На собраниях в стройуправлении № 6, посвященном выдвижению кандидатов в Округную избирательную комиссию, строители единогласно назвали своим представителем знатного камешника.

С большой активностью прошло собрание коллектива Киселевского углемашинозавода. Здесь единогласно была рекомендована кандидатом в состав Округной избирательной комиссии лучшей амбшницкой завода тов. Глушеница Полина Дмитриевна.

Горком профсоюза работников начальных и средних школ выдвинул кандидатом учительницу тов. Денисову Зинаиду Николаевну. От городской коммунистической организации кандидатом в Округную избирательную комиссию рекомендован тов. Горбунов Владимир Максимович.



Фото И. Прудникова.

Руда сверх плана

СВЕРДЛОВСКИЙ (ТАСС). Коллектив горняков треста «Уралруда» досрочно выполнил годовую план добычи железной и марганцевой руды и флюсса. По сравнению с прошлым годом производительность труда рабочих возросла на 7 процентов, за 11 месяцев от зимы.

Сделали заведующие терапевтическими отделениями больниц Сталинка и Прокопьевска Г. И. Шмульзон и А. Н. Малышева, областной терапевт С. С. Алъшин, ординатор областной больницы Е. А. Зимина и другие делегаты съезда. По докладам развернулись оживленные прения.

на заседании хирургической секции вчера председательствовал новосибирский профессор В. М. Воскресенский, а на заседании терапевтической секции — член-корреспондент Академии медицинских наук, заслуженный деятель науки, лауреат Сталинской премии профессор Д. А. Яблоков. Сегодня с утра на съезде — общее пленарное заседание. С докладами выступают профессора Л. Г. Шальников, С. Е. Рабинович, А. П. Аравийский и врач-новатор гор. Сталинка М. И. Титов.

Вчера на шахте «Центральная» состоялось собрание рабочих и служащих, посвященное выдвижению кандидатов в Округную избирательную комиссию по выборам в Верховный Совет РСФСР.

На снимке: собрание шахтеров и служащих шахты «Центральная» треста «Кемеровоуголь». Тов. Анисимов — помощник начальника ремонтно-восстановительной группы выдвигает в состав Округной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР знатного забойщика шахты тов. Ермоленко.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О деловитости в работе партийного комитета

Товарищ Сталин учит, что одним из важнейших качеств партийного работника должна быть деловитость. Вожь нашей партии указывает, что деловитость — это та неукротимая сила, которая не знает и не признает преград, которая размыкает своей деловитой настойчивостью все и всякие препятствия, которая не может не довести до конца раз начатое дело, если это даже небольшое дело, и без которой немыслима серьезная строительная работа.

Большевистская партия требует от партийных руководителей стальной деловитости и умения не только давать правильные директивы и указания, вскрывать положительные и отрицательные стороны в работе партийных и хозяйственных организаций, но также практически исправлять вскрытые недостатки, принимать действенные меры, обеспечивающие успех выполнения поставленных задач.

...Шахта имени Вахрушева до последнего времени считалась самой отсталой на Кузнецком руднике. Чтобы вскрыть причины отставания, заводской отдел горкома тов. Моисеев организовал глубокую проверку и изучение работы шахты. В этом деле он привлек большую группу коммунистов и передовиков производства. Они спустились в шахту, побеседовали с рабочими, ознакомились с работой, а потом выступили на собрании партийно-хозяйственного актива шахты, где не только вскрыли причины отставания, но и указали пути его ликвидации.

Такая проверка дала возможность резко раскритиковать неправильную позицию, которую длительное время занимала заводская инженерная группа тов. Шаталин, утверждавший, что якобы главной причиной отставания шахты является геологическая нарушения угольных пластов. Представители передовой шахты рудника на этом собрании поделились опытом своей работы. Были отмечены конкретные мероприятия, в результате осуществления которых шахта начала наращивать темпы выработки.

Вскоре после этого совещания бюро горкома в порядке контроля снова заслушало вопрос о положении на шахте и поставило перед партийной организацией задачу — усилить массово-политическую работу среди горняков. Парторганизация шахты оживила свою деятельность. Коммунисты организовали практическую помощь отсталым участкам. Улучшилось руководство соревнованиям.

Сейчас на шахте расширен охват работы, улучшилась организация труда в забоях. Коллектив успешно ликвидирует прежний угольный долг.

К сожалению, факты настоящей большевистской деловитости в работе аппарата Кузнецкого горкома ВКП(б) можно встретить не часто.

Как известно, ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса» резко осудил практику штурмовщины в работе шахт бассейна Горком партии в своих решениях не раз упоминал о вреде штурмовщины, о ее недопустимости. Однако деловитой борьбы в этих порочных методах работы на руднике не было. В результате в шахтах Кузнецкого рудника до сих пор практикуется «дни повышенной добычи». Шахты № 1-2, № 5 и № 6 работают непрерывно. В дни повышенной добычи трест «Кагановичуголь» выполняет суточный план на 130 процентов и более, а в последующие дни добыча тоннаж падает до уровня 70 процентов к плану.

В нынешнем году горком партии принял десятки постановлений по различным вопросам. Около трети из них осталось на бумаге.

Еще в начале года были приняты решения: «О проведении месячника ремонта и строительства дорог города», «О мерах улучшения торговли в городе», «О выполнении плана мобилизации средств». Решения были обстоятельными, но, к сожалению, их не подкрепляли повседневной организаторской работой, и они до сих пор не осуществлены. Случилось это потому, что в аппарате горкома еще живуча бюрократическая формула: «Главное — принять решение, а остальное образуется само собой».

Таким же оказался подход к вопросу о распространении опыта бригады проходчиков Ивана Головина. Был проведен этапный отчет, в котором выступил с докладом о скоростных методах проходки начальник шахты «Тыргакские угли» тов. Скворик. Горком принял решение — поддержать начинание Головина и добиться широкого распространения опыта новатора. Однако в этом нахлест составленным и непродуктивным решением не было указано ни срока, ни конкретных лиц, ответственных за его выполнение. Партийные организации шахт не провели широкой разъяснительной работы в коллективах, не потребовали от хозяйственных руководителей создать необходимые производственные условия для последователей Головина. В итоге на руднике лишь отдельные бригады переняли новаторские методы проходки.

С понятием о большевистской деловитости неразрывно связано с массово-разъяснительной и организационной работой вокруг решений партийных органов. Любое хорошее решение может стать пустым сознанием, если его своевременно не превратить в жизнь, не подкрепить его политической и организаторской деятельностью и своевременной деловой проверкой исполнения.

А. ХАНОВ.

инструкторов творчески подойти к своей работе.

Инструктор отдела пропаганды и агитации тов. Гореев, проверяя состояние политической агитации на шахте № 1-2 и на госмашиностроительском заводе, вскрыл ряд недостатков в работе агитколлективов. Но он не стал сразу же, на месте, помочь парторганизациям устранить недостатки. Только после решения бюро горкома партийного агитатора была оказана практическая помощь.

О недостаточной деловитости руководителей работников горкома в мае ярко свидетельствует также неправильная практика набора персональных дел.

На отдельных заседаниях бюро горкома ВКП(б) обсуждают по 15—20 персональных дел, причем дела таких членов партии, как тт. Барченко, Базылова, Кут, Янгуйна, Хлымова, Малышева и некоторых других, только в нынешнем году обсуждалось по два — четыре раза. Дело в том, что персональные дела коммунистов очень часто готовятся к заседанию бюро наспех, а причина, приведшие коммуниста к проступку, глубоко не анализируются. Поэтому рассмотрение персональных дел на бюро затягивается, в ряде случаев выводов оказывается необоснованных.

Крайне медленно в горкоме реагируют на сигналы коммунистов. Полгода, например, лежит без движения письмо о том, что директор совхоза «Суртанка» Шанторин систематически использует служебное положение и на средства совхоза построил себе дом. Горкому неоднократно сообщали о неблагоприятных делах начальника ОРС треста «Кагановичуголь» Купа, растратившего большое количество государственных средств, но ни разу эти сигналы не были проверены до конца, и Куп до сих пор остается по сути дела безнаказанным.

Все это — результат того, что секретари и члены горкома ВКП(б) недостаточно заботятся о реализации партийных решений. Многие работники аппарата, являясь стили работ у своих руководителей, привыкли видеть главную задачу в том, чтобы в результате проверки, при чем неубедительной и поверхностной, преподнести на бюро побольше фактов о всякого рода ошибках, промахах и упущениях, забывая при этом о своей организаторской роли.

Понятие о высокой большевистской деловитости неразрывно связано с массово-разъяснительной и организационной работой вокруг решений партийных органов. Любое хорошее решение может стать пустым сознанием, если его своевременно не превратить в жизнь, не подкрепить его политической и организаторской деятельностью и своевременной деловой проверкой исполнения.

А. ХАНОВ.



Агитаторы колхоза имени Сталина Красноярского сельсовета Кемеровского района в сельской районной библиотеке за подготовкой беседы для избирателей. Слева: Е. Подолина — колхозница-комсомолка и медсестра Красноярского медпункта М. Пензина, справа: И. Прудников.

Повседневно выполнять наказы избирателей

В Куйбышевском районе г. Сталинка за последние три года произошло больше перемены. В районе построено много новых культурно-бытовых предприятий, много сделано и по части благоустройства.

За это время построено водопровод на Точинскую площадь, проведена вода к шахтам «Редково-Южная» и «Западная». В поселке металлургов «Точинское» сооружены две новые школы, баня, амбулатория и детские ясли. Горняцкие горняков шахты «Редково-Южная» является недавно построенный клуб с киноустановкой.

На отдельных участках плохо обстоит дело с возмещением. За это время установлено десять водородарных брод, построено 12 колодезь, пробурено 10 новых скважин.

Удешевление больше внимание хорошему строительству. Проложено 7 километров грунтовых и 12 км гравийных дорог. Построено восемь новых мостов. Район получил 5800 тонночных метров тротуаров. Посажено 15 800 деревьев и свыше 14 тысяч кустарников.

Введено в эксплуатацию более 20 новых жилых домов, новая столовая на шахте им. Орджоникидзе, детские ясли. Сделано много. Об этом говорили трудящиеся на собраниях, на которых отчитывались депутаты райсовета. По одному времени избиратели предъявили исполкому райсовета большой счет недоделок, указали на целый ряд невыполненных пунктов наказа, назвали организации, которые плохо выполняли обязанности бытовых нужд трудящихся.

Особенно острой критикой подвергся трест «Куйбышевуголь» (управляющий трестом тов. Краско). В районе Тем-Лога, где живут горняки шахты им. Димитрова, нет воды. Трест был обязан пробурить скважину, но не сдала этого. Не построен и главный коллектор для спуска сточных вод на руднике. Мало внимания уделяется работе вечерней школы взрослых.

Исполком райсовета не ставил остро эти вопросы перед хозяйственниками, не контролировал выполнение наказов избирателей. На протяжении ряда лет остаются незавершенными улицы Челюскина, Карла Маркса и Первого мая, где живут транспортники и горняки. Ни трест «Куйбышевуголь», ни отделение дороги не занялись серьезно с приведением этих улиц в порядок, а исполком мирится с подобным положением.

Плохо обстоит дело с погасившими путями к шахтам. В период бездорожья здесь буксуют машины, люди бредут по колени в грязи, трудно повезти снаряды, продукты питания. Отказом руководителей треста «Куйбышевуголь» спокойно взорают на эти безобразия.

Совершенно справедливо трудящиеся района заявляют, что с наступлением первых морозов в квартирах нет нормального тепла, котельные треста работают плохо, уголь к ним подвозится с перебоєм и плохого качества. По этим же причинам не всегда нормально работает баня № 1. Здесь часто нет пара, горячей воды.

Серьезной критике была подвергнута работа ОРС треста «Куйбышевуголь» (начальник ОРС тов. Зубрицкий). ОРС не выбирает товары из оптовых баз, не проявляет оперативности в работе по обеспечению потребителей сезонными товарами. В торговой сети все еще имеют место распродажи и хищения, обмеры и обвесы покупателей.

Новому составу райсовета предстоит большая работа по дальнейшему расширению в районе сети культурно-бытовых предприятий и учреждений. Районный Совет депутатов трудящихся неоднократно ставил вопрос о строительстве больницы для горняков, но разрешения его добиться не мог.

Осуществление закона о всеобщем может затормозиться из-за отсутствия в районе достаточного количества школьной площади. Уже сейчас школьные здания не могут вместить всех детей школьного возраста. Трудящиеся справедливо требуют от советских органов принять решительные меры к постройке здания полной средней школы в районе Шапокарного хозяйства КМБ. Секция районного Совета поставила, перед директорами КМБ тов. Безломов вопрос об обеспечении строительства школы в начале будущего учебного года. Это важнейшее дело нужно довести до конца.

Население испытывает необходимость в детских садах, особенно в поселках шахты «Западная» и «Редково-Южная». Все эти вопросы должны быть решены новым составом районного Совета.

Отчеты о работе исполкома райсовета вызвали большую волну активности трудящихся, резко критикуя недостатки и решительную готовность помочь советским органам. Сейчас задача заключается в том, чтобы использовать активность избирателей для дальнейшего улучшения работы всех предприятий района, всех советских органов.

Расширяя советский актив, связь с массами, вовлекая их в работу местных советских органов, чутко прислушиваясь к голосу трудящихся, новый состав райсовета должен выполнять наказы избирателей.

М. КУЗНЕЦОВ, депутат Куйбышевского райсовета г. Сталинка.

Лесорубы Маринской тайги

Ни на один день, ни на один час не затихает жизнь в Маринской тайге. То здесь, то там раздаются звук пилы лесоруба, шум падающих деревьев, рокот мотора трактора. Идут заготовки леса.

Напряженно работают лесорубы Урюпинского лесхоза треста «Кемеровоуголь». Они с утра и до позднего вечера находятся в лесу, с каждым днем повышая темпы заготовки древесины.

Наиболее дружно идет заготовка леса на первом участке, где начальником работает коммунист тов. Решетов. Вальщики, трелешники, лозники и другие рабочие этого участка ко дню выборов в местные Советы досрочно выполнили план второго полугодия по заготовке леса и дали новостройкам Кузбасса несколько сот кубометров древесины сверх задания.

Сейчас коллектив участка готовится достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР. Он настойчиво борется за первенство в соревновании о лесорубании Даниловского лесхоза.

Бригада кандидата в члены ВКП(б) тов. Овчинникова, работающая поточным методом, ежедневно выполняет задание по заготовке и вывозке леса к месту сплава на 180—185 процентов. Не отстает от нее и бригада тов. Лубяшева.

Электропилящики — комсомолы тт. Солов и Кичириев в честь предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР выполняют по две сменных нормы, добывая на комсомолка тов. Сарина и тракториста-стационар тов. Шерогазов — полторой — две нормы.

Высокой выработки лесорубы добиваются в результате слаженной работы бригад, умелого использования механизмов. Раньше штабеленка леса на участке производилась вручную, теперь здесь установлена электробелька ТЛ-1. Она намного облегчила труд штабеленщиков и помогает им почти в двое увеличить производительность труда.

Бригада трелщиков Овчинникова впервые применила трелевку древесины хлыстами, то есть вместе со всей кроной, и тем самым намного ускорила заготовку леса. Кроме повышения темпов работы, этот метод трелевки леса позволил бригаде выработать с обрубкой хлыстов четырех человек, что значительно снизило стоимость оцильных работ.

Большой эффект дает также метод валки леса в складку. При такой системе валки леса трактористы и трелешники меньше затрачивают труда на сборку хлыстов и добиваются более высокого выполнения нормы выработки.

В. ЧИРКОВ, Тусуль. (Корр. «Кузбасса»).

Подарок лесорубов

ИТАТ. (Корр. «Кузбасса»). Многие рабочие Тяжинского лесхоза треста «Кемеровоуголь» день выборов в местные Советы ознаменовали славными трудовыми подвигами, выполнив за 11 месяцев по полторы-две годовых нормы лесозаготовок.

Отличными показателями на заготовке древесины добились лесорубы — стационары тт. Князев, Логинов, Дмитриев, Мишук, которые награждены почетными грамотами. Каждый из них в подарок всенародному празднику дал от 500 до 1000 кубометров леса сверх плана.

Готовясь ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР, знатные лесорубы обязались еще выше поднять производительность труда и свое слово держат крепко. Нормы выработки они выполняют на 200—250 процентов.

По-стахановски трудятся также в лесу почетные лесорубы Григорьев, Авдолькин и лучший трелешник лесхоза тов. Колмогоров.

Совещание руководителей агитколлективов и заведующих агитпунктами

Партком Кузнецкого металлургического комбината провел совещание руководителей агитколлективов и заведующих агитпунктами. Участники совещания заслушали доклад заместителя секретаря парткома тов. Акимова об итогах выборов в местные Советы депутатов трудящихся и о задачах, связанных с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Участники совещания поддержали критику недостатки в руководстве агитационной работой со стороны некоторых пар-

тийных организаций. Так, отмечалось, что агитпункт, расположенный в средней школе № 12, по инициативе парторганизации ТЭИ (секретарь тов. Гоичев) был открыт только 15 ноября. Часть агитаторов редко бывала на закрепленных за ними жилых районах, ограничивая свою работу только приглашением избирателей на собрания и лекции.

На совещании был прочтен также инструктивный доклад о методах работы агитаторов среди населения.

Забора об агротехнической учебе колхозников

ПОДУНСКАЯ. Партийная организация района готовится к собранию партактива, которое состоится в ближайшее время. Агитаторы обсудили вопрос, как проводить в жизнь постановление ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР о сельскохозяйственной пропаганде в колхозах.

Райком ВКП(б) создал комиссию по проверке состояния агротехнической учебы колхозников на трехгодичных курсах при сельхозартелях. Материалы проверки будут обсуждены на собрании партактива.

По-хозяйски подвести итоги годовой деятельности колхозов

Заканчивается сельскохозяйственный год. На очереди — новые ответственные задачи. Колхозы должны подвести итоги года и подготовиться к распределению колхозных доходов, обсудив годовой отчет на общем собрании колхозников.

Одним из важнейших моментов при составлении отчета является правильное и своевременное проведение инвентаризации, которая дает полное представление о действительном состоянии всего общественного хозяйства колхозов на конец года.

К проведению инвентаризации надо хорошо подготовиться. Неприемлемо втягивать в состав инвентаризационной комиссии должностных лиц колхоза, ответственных за сохранение колхозного добра, бригадиров, заведующих фермами, кладовщиками. Они и так обязаны принимать участие в проверке, поскольку инвентаризация в бригаде проводится в присутствии бригадира, в кладовой — в присутствии кладовщика.

Проверяя в натуре наличие всех имеющихся в колхозе средств, инвентаризационная комиссия устанавливает, в каком состоянии находятся эти средства, а если обнаружена недостача, выносит заключение о ее причине и на кого конкретно должна быть возложена ответственность за недостачу.

Выяснив взаиморасчеты с организациями, частными лицами и колхозниками производится не только для того, чтобы свести достоверно состояние расчетов и

подтвердить остаток задолженности, а в первую очередь, для принятия необходимых мер к полной ликвидации дебиторской задолженности.

В прошлом году в некоторых колхозах инвентаризация была проведена неправильно и неполно. В балансах годовых отчетов средства, затраченные на строительство электростанций, показывались как дебиторская задолженность, а не как основные средства или незавершенное строительство. Кроме того, в ряде колхозов не была проведена сверка взаиморасчетов с организациями, и дебиторская задолженность во многих случаях оказалась не реальной, так как не подтверждалась документами. Так, например, в колхозе имени Сталина Чебулинского района числится дебиторская задолженность в сумме 5 тысяч рублей за Кемеровским трестом «Газельэлектро», в то время как в отчетах «Газельэлектро» эта задолженность не значится.

Такое же положение и в колхозе «Комбайн» этого же района.

Передо колхозы продолжают числится такую дебиторскую задолженность, дело о которой давно рассмотрено народным судом и в иске колхозу отказано. Так, колхоз «Победитель» Барзаского района числит восемь тысяч рублей дебиторской задолженности за райкомкомбинатом, тогда как народный суд отказал колхозу в иске из-за необоснованности претензий.

Паряду с такими фактами имеются реальные задолженности, которые на протяжении ряда лет не взыскиваются. В Гурьевском районе только один колхоз имени Маленкова имеет дебиторскую задолженность с 1941—1943 гг. на сумму свыше 45 тысяч рублей.

В Кузнецком районе райпотребсоюз не возвращает колхозу имени Димитрова 14 500 рублей (аванс на покупку автомашин), а райпромкомбинат не возвратил колхозу «Пионер» полученный аванс за улья в сумме 5 050 рублей.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) рекомендовал колхозам в целях более бережливого расходования трудовых «планировать с начала года затраты трудовой силы на работу по отдельным отраслям и сельскохозяйственным культурам с установлением строгого контроля за правильностью начисления трудовой, в соответствии с выполненной работой и планам затрат трудовой для бригад и звеньев». Распределение денежных и натуральных доходов по трудовым должно производиться с учетом результатов работы бригад, звеньев, ферм и отдельных колхозников в соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 19 апреля 1948 года. Вот почему проверка правильности начислений трудовой является важной составной частью инвентаризации.

Одной из важных дел в каждом колхозе является работа о пополнении идеального фонда. Правильно поступают те колхозы, которые на протяжении всего года, по мере поступления денежных доходов, производят отчисления на пополнение идеального фонда и вносят их на хранение в сельскохозяйственный банк. А вот колхозы Кузнецкого, Киселевского, Таштагольского и Троицкого районов задумались о пополнении счетов в банке средствами денежных и натуральных фондов выполнили только на 30—40 процентов.

Проверка выявила многочисленные случаи нарушения Устава сельскохозяйственной артели, предусматривающего образование, хранение и расходование средств денежных и натуральных фондов колхозов. Вместо того, чтобы хранить их на счетах в банке и использовать по прямому назначению — на капитальные затраты в со. Уставы и производственные планы и приходя-расходным сметами — ряд колхозов эти средства расходовал на производственные и другие нужды, не связанные с капитальным вложением. Так было в колхозах имени Андреева и «Красный бутылков» Нижморского района.

Такие же факты имелись в Кемеровском районе. В колхозе «Завезы Ильича» 7000 рублей из средств идеального фонда израсходованы на производственные нужды; в колхозе «Ленинизм» полученные за лавный скот деньги страховых возмещения использовались на покрытие страховых платежей, а 3300 рублей за проданный дом выданы в счет авансирования колхозникам; в колхозе «Победитель» проданы два дома за 5000 рублей, из которых 3600 рублей израсходовали на производственные нужды. Подобные факты имеют место в колхозах других районов.

многие фонды, но оказались незначительными в сельхозбанк (выручка от продажи имущества, скота с целью его замены и прочее), а также возмещение средств, израсходованные не по назначению.

Распределение натуральных и денежных доходов должно быть произведено в строгом соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели и постановлениями правительственных органов и земельных, имеющие право на дополнительную оплату труда натурой за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животноводства, получили ее во-время и полно.

Точный учет трудовой, выработанных каждым колхозником, имеет первостепенное значение при распределении доходов. Следует тщательно проверить правильность начисления трудовой, вычерсть лисевые счета колхозников, проверить также все расчеты по дополнительной оплате труда, по дополнительной начислению трудовой в зависимости от урожая, собранного и закрепленного за ними участков.

Подведение итогов года и распределение доходов в колхозах — дело большой политической важности, затрагивающее интересы всех членов артели. В успешном проведении работы по подведению итогов года в колхозах особая ответственность возлагается на сельскохозяйственные органы.

Райсельхозотделы обязаны всю работу по подготовке и проведению отчетной кампании в колхозах проводить по плану, широко разъяснить руководителям колхозов значение этого дела, проинструктировать колхозных счетоводов. В те колхозы, где учет запущен надо направлять опытных учетных работников, чтобы по-

мочь в составлении годовых отчетов, в полную силу должны работать ревизионные комиссии. Они должны участвовать в инвентаризации, проверять все материалы, проводить годовую ревизию всей финансово-хозяйственной деятельности правления артели, составить заключение по годовому отчету.

Нало учесть, что в утративших колхозах имущество находится, как правило, во многих населенных пунктах. При обследовании оно нередко принималось по инвентарным описям, без проверки наличия, поэтому ревизионным комиссиям следует тщательно проверить прием такого имущества.

Крупнейшим недостатком в прошлом году было то, что инструкторы-бухгалтеры районных отделов сельского хозяйства, работники сельхозбанка и Госбанка не проверили годовые отчеты колхозов деловой анализ и глубокому изучению финансово-экономического состояния колхозов. В результате этого не были вскрыты причины порочившие репутацию финансовой дисциплины, и не приняты меры к их устранению.

Все эти недостатки надо устранить в этом году. Годовые отчеты должны подвергаться всестороннему и глубокому анализу. Изучение хозяйственной деятельности и финансово-экономического состояния колхозов поможет разработать и провести в жизнь мероприятия по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов.

В. КАРЕЛИН, начальник областного Управления сельского хозяйства, И. КАБКО, начальник оргколхозного отдела областного Управления сельского хозяйства.

На пороге нового года

В письме шахтеров Кузбасса товарищу Сталину угольщики старейшего в Сибири Анжеро-Судженского рудника...

П. ИНОЗЕМЦЕВ, управляющий трестом «Анжероуголь».

участки, как тт. Прокофьева и Хогула на шахте № 5-7, тов. Ковригина на шахте № 9-15 и другие, выдала на-гора от 13 до 32 тысяч тонн угля...

Принимая обязательства, мы понимали, что без коренного улучшения производства и организации труда, без упорядочения режима работы и освоения новой техники...

В результате этих мероприятий на руднике высвободжено более 800 рабочих, значительно упрощена работа подземного транспорта, вентиляции и других подсобных пехов.

Кроме этого, ряд лав мы перевели на велосипедный и двухменный режим работы по графику цикличности...

Насколько оправдывает себя это мероприятие, с большой убедительностью видно на примере 4-го участка шахты № 5-7, которым руководит тов. Шафигулин.

В начале января 1950 года, когда в течение зимы в шахте № 5-7 вступила в действие новая горняцкая бригада тов. Лукьянова, где при сокращении одной трети рабочих...

В практике работы рудника издана укоренилась неправильное мнение, что при наших горно-геологических условиях допустимо эксплуатировать лавы только небольших размеров. Вот почему до 1950 года средняя длина лавы составляла не более 60 метров.

Сейчас и этот вопрос мы решаем по-иному. Теперь уже на ряде участков шахт № 5-7 и 9-15 с полетом и наклонным падением работают лавы длиной до 230 метров.

Огромные средства прежде расходовали на поддержание горных выработок, на ремонт путевого хозяйства и т. д. Внедрение на многих участках металлокрепления, замена рельсов легкого типа на утяжеленный и упорядочение откаточных работ позволили высвободить 139 рабочих...

Внедрение на участках и в бригадах хозрасчета подняло на борьбу за экономию леса и других материалов широкое массы шахтеров. Это дало нам возможность снизить расход материалов более чем в два раза.

Наши первые успехи — это результат творческого содружества стахановцев-полетчиков с инженерно-техническими работниками.

Вступая в новый 1951 год, шахтеры нашего рудника полны решимости работать еще лучше. Они и впредь широко и смело будут внедрять в производство все новое, передовое, полное использование передовую горняцкую технику...



На снимке: Елена Галдина — бригадир бригады прессовщика завода «Карболит» депутат Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся. Свою личную планку тов. Галдина выполнила досрочно и сейчас работает в счет 1955 года.

Погрузка угля сверх плана

ТОПКИ. (Мор. «Кузбасса»). Транспортники Топкинского отделения Томской дороги несут стахановскую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР.

Топкинцы самоотверженно трудятся на погрузке угля. Ежедневно с шахт Кузбасса, обслуживаемых Топкинским отделением, отгружается по нескольку сверхплановых эшелонов с углем.

Впереди других по углетогрузке идет станция Ишаново (начальник тов. Золотарев). В день выборов в местные Советы ее коллектив завершил годовую производственную программу и сейчас дневные задания выполнял на 140—150 процентов.

От ишановцев не отстали коллективы станций Байкаль (начальник тов. Стальников) и Кольчугино (начальник тов. Сафронов) Они грузят уголь сверх годового задания.

В целом по отделению план по погрузке угля в декабре значительно перевыполнен.

На днях начальник Урало-Сибирского железнодорожного округа премиривал большую группу железнодорожников Топкинского отделения за стахановскую работу по углетогрузке.

Пропаганда передового опыта

ПРОКОПЬЕВСК. (Мор. «Кузбасса»). В 1950 году Прокопьевский Дом техники издал для шахтеров Кузбасса более 25 тысяч экземпляров брошюр и расклатки стахановцев, инженерно-технических работников о передовых методах и приемах угледобычи...

Кроме того, Дом техники организовал 31 встречу шахтеров с новаторами производства, на которых присутствовало более 9 тысяч горняков.

Особенно большой интерес вызвал у шахтеров опыт скоростной проходческой бригады Ивана Головина на шахте «Тырганские уклонь». В настоящее время на шахтах рудника по методу Головина работают более 60 проходческих бригад.

В тресте «Беловуголь» не любят нового

Когда у главного инженера шахты «Пионерка» тов. Богомова спросили: как на шахте внедряется метод скоростной проходки, он извел из стола графики и с гордо поднятой головой...

— Успешно внедряется... Вот бригада тов. Дружина с участка № 14 раньше проходила на более 23—25 метров в смену в месяц. Теперь она прошла 40 метров.

— Но ведь по плану надо пройти 45 метров!

— Ну, знаете, и это успех, и этому надо радоваться.

Однако по-иному смотрят на эти «успехи» передовые горняки шахты «Пионерка».

— Мы бы могли работать много лучше, — говорит бригадир тов. Дружин. — Но нас плохо обеспечивают материалами и инструментами, о нас никто не заботится.

Его мысль дополняет горный мастер 7-го участка тов. Колчевский.

— Плохо у нас внедряется передовой метод. Но правое сказать, ничего не делается. Из 20 проходческих бригад шахты только две переведены на скоростную проходку.

Но и они плохо работают. Когда мы к начальнику шахты тов. Быкову, к тов. Богомолу, были и у секретаря

партбюро тов. Бетехина, никакой помощи не получили.

Тов. Колчевский рассказывает, что для бригады тов. Юдина, ведущей проходку бремсберга, составил график скоростной проходки, а условий для нее не создал. Вместо шести электросверлов дал два. Не хватает рельсов. Нет транспортирующих установок.

Да и сами графики составлялись здесь без глубокого изучения методов работы в передовиках. Достаточно сказать, что в графиках, по которым работают тт. Юдин и Дружин, не предусмотрено совмещение операций — основного, что мешает успеху высокой производительности проходки.

Плохо внедрит метод Головина не только на шахте «Пионерка». До сих пор он не получил признания и среди руководителей треста «Беловуголь». Управляющему трестом тов. Степаненко и главному инженеру тов. Бортевалу потребовалось много времени, чтобы понять ценность новаторства тов. Головина и памятник методу внедрения этого прогрессивного метода на шахтах треста.

Нужны были неоднократные указания из кабинета Белового горкома ВРП(б), критические выступления в горюской газете.

Наконец, было создано совещание ру-

ководителей шахт, участков и бригад проходчиков. После этого на четырех шахтах треста на работу по скоростному методу было переведено... пять бригад.

В чем же выражался этот переход? В том, что для бригад были составлены графики и назначены «шефы» — руководители отделов и инженеры треста.

На этом и закончилась забота о внедрении метода Головина. Никто не проверял работы бригад, не добивался внедрения графиков в производство. Неудивительно, что ни одна из пяти бригад не выполнила своих графиков. Более того, некоторые проходили не справляясь даже с заданием. Например, бригада тов. Игнаткина с шахты «Чертинская 2-3» вместо 60 метров штреха прошла 57. Больше 150 метров коренного штреха должна была пройти по графику бригада тов. Матвеева с шахты «1 Мая». Из-за того, что ей не было создано условий, проходчики дали лишь 60 метров ухота.

У руководителей треста «Беловуголь» достаточно было времени, чтобы исправить дело. Но этого не случилось. Сейчас ни одна из бригад в тресте не работает скоростными методами.

В. ГАЛДАЕВ.

Дети и книга

Воскресенье. Сотни юных читателей придут сегодня за интересной книжкой, за советом. Они привыкли именно в этот день смотреть книжки и обязательно с тем условием, чтобы нашла читала сама Александра Иванова.

В библиотеке мы застали такую картину: в затененном коридоре, затая дыхание, полсотни ребятишек сидят все на полупрозрачных стульчиках, все глядя на экран телевизора, а за экраном — светящийся экран с фильмом «Алый платочек».

— Когда в село ворвались немцы и начал бой, Шура убежал и спрятался в дугу.

Темно, тихо. Только небольшая елка-братик свела на стене, да слышен голос библиотекаря: по повествованию спокойный, но взволнованный, полный тревоги за судьбу маленького партизана.

Десятки раз смотрел ребята этот фильм. И все-таки не иссякают их интерес и любовь к отважному Шуру, к славным советским партизанам. Некоторые из зрителей сами научились выразительно читать написан на картинках и стараются это делать так, чтобы непременно заслужить похвалу Александры Ивановны.

Диафильмы оживают образы любимых героев-молодогвардейцев Краснополя, рассказывают о подвиге советского мальчика Мересьева, переносят детей в фантастический мир сказки о Золушке, о летающем корабле, о золотой рыбке.

Но вот промелькнули самые интересные кадры. Зрители сами начинают устанавливать бережно укладывают ленты в маленькую коробку. До следующего воскресенья!

— Давайте, ребята, послушаем новую книжку, — так часто начинает свой день работница детской библиотеки комсомолка Валентина Владимировна Просвиркина. Она сама здесь была когда-то чи-

тательницей. И это совсем не случайно, что девушка избрала себе профессию библиотекаря. Здесь же научилась любить книгу, в эту любовь она передает сейчас детям.

Перебирая абонемента карточки, Валентина Владимировна дает краткие, но выразительные характеристики:

— Начитанный. Шумливый. Любознательный...

За каждым формуляром она видит живое лицо юного читателя, его запросы, собственные каждой черточке характера. Она знает, что Шура Голопов обдумывает новый книжке о народах Севера. Гале Руевой обязательно нужна повесть о героях Великой Отечественной войны.

Для Дуси Выбранцевой отложена новенькая книжка о морских путешествиях, а братья Андросовы ждут не дождутся «самого лучшего» — руководства по фотографии.

— Напрасно, Викя, отказываешься от этой книжки, — говорит библиотекарю одному из юных читателей. — Ведь у тебя в прошлом году недавно повесть по физике. Возьми, здесь интересные задачи.

И мальчик берет томик «Занимательной физики».

Беловуголь. Быстроглазый сын шахтер Васа Габасов огречен по глубине души: опять он прозевал эту книжку «Алые поны».

— Возьми другую, почему именно «Алые поны»? — говорит библиотекарю Васа.

— Да ведь там о суворовцах, понимаешь: о су-вор-цах! — с жаром говорит Васа.

Пот на свете более интересной книжки и Васа удивляется, как этого не может понять Валентина Владимировна...

голосом в маленьком помещении библиотеки.

Воскресенье. Юные читатели идут и идут. Множество самых различных интересов, характеров проходит перед работницей детской библиотеки.

Вот Боря Баяков. Всегда сдержанный он сегодня настроен необычайно торжественно и радостно. — Мне что-нибудь о пионерской работе, — просит он.

Выслушает, что Боря привнес в комсомол и избрал председателем совета отряда. С какой гордостью говорит об этом событии в своей жизни!

Принес Петя Пелевук. Ему, конечно, нужна повинка по астрономии.

Гера Толстыкин состоит читателем библиотеки с первого класса. Русские сказки были раньше прочитаны им самостоятельно книгой. А сегодня он попросил справочник агитатора. Ему уже 14 лет, он учится в 7-м классе.

Мальчик-первоклассник робко остановился у дверей.

— Пройди, малыш, смелей. Библиотекарь подводит маленького посетителя к полке и достает ему книжку в красивом переплете.

— Учись скорее, учишь лучше и тогда ты прочитаешь все эти книжки. Сколько ты узнаешь интересного, нового, увлекательного, какой огромный и чудесный мир откроется перед тобой, — говорит библиотекарю.

Бориско прижимая к себе книжку, первоклассник долго и старательно, впервые в жизни, рассматривает на абонементе. Еще один читатель, еще одна залопаченная голубая карточка становится рядом с сотнями таких же других.

Читательские конференции, громкие читки, литературные вечера — все эти формы пропаганды книги широко использует Ленинск-Кузнецкая детская библиотека. Многие пионеры и школьники города являются ее активистами, друзьями книги.

Как лучше сделать выставку, какую книжку почитать на сборе? — об этом спрашивают председатели советов пионерских дружин и отрядов. Сюда идут старшие вожатые, секретари комсомольских организаций, педагоги. Здесь они находят не только совет, но и практическую помощь.

Заведующая библиотекой Александра Иванова и ее молодые помощницы — работницы абонемента тт. Просвиркина и Радугина подбирают литературу для доклада, помогают достать нужную книгу и журнал.

Передвижки детской библиотеки можно увидеть в школах, детских домах, в детской больнице.

Дети шахтеров, инженерно-технических работников, служажих рудника любят свою библиотеку. Она находится здесь не только интересные книги, но и интересные, четкие наставления.

Летом для тех ребят, которые не успевают в пионерские лагеря или на дачи, библиотека устраивала читательские конференции, беседы о новинках. Друзья книги находили здесь себе интересное и полезное дело.

Они вырезывали кармачки для книжных формуляров, другие подклеивали странички. Более тысячи книг восстановили своими руками юные читатели. С особым удовольствием работают они на абонементе. И стоит послушать, как ребята выговаривают своим товарищам за малейшее пятнышко, загнутую страничку или параличку на корешке книги...

Многие альбомы, глянцы, выставки сделаны руками ребят. Здесь пригодились умение юных художников, инициатива и смекалка актива библиотеки.

С доброй улыбкой рассказывает Александра Иванова о своих юных друзьях и знакомых.

Оджды, забывшись, прибегает Лена Тамбов.

— Александра Иванова, вы только послушайте, что я узнала.

— Что такое с тобой?

Критика и библиография Книга о растительности Кузбасса

В издательстве Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР вышла в свет книга о растительности Кемеровской области (*). Автор — старший научный сотрудник филиала кандидат биологических наук А. В. Куминова.

Работа по изучению растительности и ботанико-географическому районированию Кемеровской области входит в общую большую проблему «Растительность Сибири, ее районирование и картографирование».

О растительности территории, ныне формирующей Кемеровскую область, сохранилась уже обширная литература. Это преимущественно небольшие работы, посвященные частные вопросы растительности данной местности.

А. Куминова, опираясь на научное наследие, рукописные источники, материалы сельскохозяйственных органов и собственные экспедиционные исследования, дает в своей работе комплексную характеристику растительного покрова Кемеровской области.

*) А. В. Куминова. Растительность Кемеровской области. Ботанико-географическое районирование. Под редакцией проф. В. В. Ревордато. Издание биологического института Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР. Новосибирск, 1950. 167 стр. Цена 10 руб.

приложена превосходно исполненная карта растительности Кузбасса в масштабе 1:900.000, текст книги иллюстрирован 32 картограммами и фотографиями.

От большинства известных нам работ о растительности отдельных районов Сибири книга А. Куминовой выгодно отличается комплексным подходом к разрабатываемой теме. Ряд материалов публикуется впервые.

Однако в работе А. Куминовой имеются некоторые недостатки, снижающие ценность книги и свидетельствующие о недоработанности отдельных ее частей.

Прежде всего бросается в глаза преимущественно описательный характер монографии. Слабо разрабан вопрос хозяйственной оценки растительных ресурсов Кемеровской области.

А. Куминова, опираясь на научное наследие, рукописные источники, материалы сельскохозяйственных органов и собственные экспедиционные исследования, дает в своей работе комплексную характеристику растительного покрова Кемеровской области.

Ошибки в ряде случаев географические названия. Нет улуса Абамесового, как утверждает автор (стр. 8), в улусе Абамесовый, нет села Кондомское и Кузбасское (стр. 10), а есть села Кузбасское и Кондома, нет в Кемеровской области и Промышленского района (стр. 121), а есть Промышленский район и т. д.

Песочника из отмеченных недостатков, книга А. Куминовой является ценным научным вкладом в геоботаническую литературу о Кузбассе. М. КОЛОБКОВ, кандидат географических наук.

СВОДКА О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ В МТС ОБЛАСТИ НА 23 ДЕКАБРЯ 1950 ГОДА

Table with 2 columns: мтс (number and name) and percentage of tractor repair completed. Includes entries like 1. Кемеровская (111.1%), 2. Кузбасская (100.0%), 3. Копельевская (100.0%), etc.

Table with 2 columns: мтс (number and name) and percentage of tractor repair completed. Includes entries like 30. Литвиновская (62.5%), 31. Горская (62.1%), 32. Елькинская (60.5%), etc.

Обмен ратификационными грамотами Советско-Венгерской конвенции по карантину и защите сельскохозяйственных растений от вредителей и болезней

Обнищание трудящихся в США

Пропагандисты Уолл-стрит на все лады восхваляют так называемый «американский образ жизни». Они утверждают, что в США якобы существует для всех неограниченное «равенство возможностей».

Еще в 1918 году В. И. Ленин писал, что Соединенные Штаты являются «одной из первых стран по глубине пропасти между «яростной обогащенностью, захлебывающихся в грязи и в роскоши миллиардеров, с одной стороны, и миллионами трудящихся, вечно живущих на грани нищеты, с другой».

В наши дни эта пропасть стала еще глубже. Об этом красноречиво свидетельствуют хотя бы данные о распределении в США национального дохода. Даже по официальной статистике, в 1947 году 70 процентов всех американских семей получили только 35 процентов национального дохода.

Только в первой половине 1948 года в США, по явно преуменьшенным официальным данным, фонд заработной платы сократился по сравнению с тем же периодом 1946 года на 3 процента.

Еще более возросли прибыли американских монополий в 1950 году, особенно после разоблачения нападения США на Корею.

Для всего человечества война — это ужасное бедствие, голод, смерть. Для дураков, морганов, рокфеллеров война — это новые заказы на танки, пушки, самолеты и военные материалы.

В этом же духе высказался и орган американских толстосумов журнал «Бизнес уик». «Корейский вопрос», — писал этот журнал, — гарантирует, что нам не придется опасаться какого-либо серьезного спада предпринимательской деятельности.

Журнал не ошибся. Расходы на военные нужды в США уже в этом бюджетном году достигнут 50 миллиардов долларов, а по некоторым данным — 62 миллиарда долларов.

Бешеная гонка вооружений и военная авантюра в Корею значительно увеличили экономические затруднения, испытываемые широкими слоями населения.

ШАНХАЙ, 26 декабря. (ТАСС). По сообщению из Токио, один японский матрос прислал недавно из находящегося под временной оккупацией американцев корейского порта Вонсана письмо, в котором писал, что в этом порту находилось 6 минных тральщиков, принадлежащих управлению морской охраны Японии.

огромные массы товаров и продуктов рстачаются ради капризов баловней судьбы, сынков капиталистов и помещиков.

Еще в январе 1950 года президент Трумэн признал, что покупательная способность доллара упала до 58 процентов по сравнению с 1939 годом.

Политика агрессии и подготовки новой мировой войны, проводимая правящими кругами США, привела к значительному ухудшению жилищных условий трудящихся.

Правительство Трумэна, тратящее более трех четвертей бюджета на военные расходы и подготовку новой агрессивной войны, «экономило» на здравоохранении.

Правительство США пытается преодолеть огромный государственный дефицит за счет повышения налогов на население.

Но даже этот исключительно тяжелый налоговый пресс кажется правящим кругам США недостаточным.

Постоянным бичом американских трудящихся является безработица. Товарищи Сталин в январе 1933 года в докладе о выполнении первой пятилетки нарисовал безотрадную картину положения безработных в капиталистических странах.

Трудящиеся США все решительнее выступают против агрессивной политики, проводимой правящими кругами.

В тисках нищеты находится и подавляющее большинство американских фермеров. Они страдают от безземелья и заделанных наголами, которые все растут в связи с осуществлением правительством Трумэна гонок вооружения.

Обнищание и разорение трудящихся масс в США ведут к резкому обострению классовых борб. Эта борьба американских рабочих и всех трудящихся за улучшение своего материального положения, за демократические права, против наступления и свертывания монополий и фашизации внутрисоциальной жизни страны протекает в исключительно трудных условиях.

В 1950 году стачечное движение продолжалось с неослабевающей силой. Особенно оно усилилось после нападения американской интервенции в Корею.

Обнищание и разорение трудящихся масс в США ведут к резкому обострению классовых борб. Эта борьба американских рабочих и всех трудящихся за улучшение своего материального положения, за демократические права, против наступления и свертывания монополий и фашизации внутрисоциальной жизни страны протекает в исключительно трудных условиях.

Трудящиеся США все решительнее выступают против агрессивной политики, проводимой правящими кругами.

Трудящиеся США все решительнее выступают против агрессивной политики, проводимой правящими кругами.

Трудящиеся США все решительнее выступают против агрессивной политики, проводимой правящими кругами.



Для студентов Сибирского горно-металлургического института созданы все условия для успешной учебы. Институт имеет хорошие лаборатории, библиотеку, читальные залы и аудиторию.

По родному Кузбассу

У новогодних ёлок

В шахтерских клубах и домах шахтеров в новогодние праздники будут устроены ёлки для детей.

Большие ёлки и множество игрушек для них уже приобрели Дворец культуры имени Артема и клуб шахты имени Ворошилова в Прокопьевске.

Дворец культуры горняков в Ленинске-Кузнецком нарядно украсит ёлку. Художники-любители оформят зал этого Дворца, куда в дни школьных каникул придут на праздники и дошкольники, и ученики.

Шахтерские художественные самодеятельные коллективы выступят перед детьми у новогодних ёлок.

В дни каникул шахтерские клубы устраивают специальные киносеансы для школьников.

Новый 140-квартирный дом кузнецких металлургов

СТАЛИНСКИЙ (Корр. «Кузбасса»). Трест «Сталинскпромстрой» сдал в эксплуатацию кузнецким металлургам два подъезда в новом большом 140-квартирном доме № 12 по проспекту имени Кирова.

Кружок досармовцев в Кемеровской МТС

В Кемеровской МТС из числа молодежи — членов ДОСАРМ организован кружок по изучению тракторного двигателя.

Преподаватель кружка С. П. Волган взял обязательство: ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР — 18 февраля закончить обучение всех слушателей кружка, а досармовцы МТС решили сдать выпускные экзамены на хорошо и отлично.

Кемеровский горпротмторг

Приглашаем Вас посетить наши магазины! В магазинах протмторга производится большая предновогодняя торговля.

Поступил большой выбор кожаной обуви. Богатый выбор дамских шелковых, шерстяных платьев новых сезонов фасонов и мод.

Посуда фарфоро-фаянсовая и стеклянная в большом выборе. Лучшего качества — духи, одеколоны, пудра, кремы.

Ассортимент товаров ежедневно пополняется. Приобретайте товары в магазинах горпротмторга! За справками обращайтесь по телефону: 9-62.

Тресту «СВКУЗБАССЛЕС» требуются на постоянную работу опытные главные бухгалтеры, старшие бухгалтеры и бухгалтеры. Оплата по соглашению.

Кемеровская областная контора «Глававтотракторобита» проводит до сведения председателей колхозов о том, что снабжение колхозов запасными частями и автомобилями производится межрайонными отделениями «Автотракторобита» по фондам, распределяемым райсельхозотделами.

Тресту «Кемеровошахтстрой» для работы в аппарате треста требуются бухгалтеры-ревизоры и на периферии — главные и старшие бухгалтеры.

Тресту «СВКУЗБАССЛЕС» требуются на постоянную работу опытные главные бухгалтеры, старшие бухгалтеры и бухгалтеры. Оплата по соглашению.

Заводской «Крокодил»

Большой популярностью на Кемеровском заводе «Строммашина» пользуется сатирическая газета «Крокодил».

Большая популярность «Крокодила» объясняется прежде всего действительностью публикуемых материалов.

Успех драмколлектива шахтеров Осинников

ОСИНИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Драматический коллектив клуба имени Сталина с большим успехом показал горнякам города премьеру — «Кому подчиняется время» Шейнина и братьев Тур. На два состоявшихся спектакля билеты раскупались полностью, их просмотрело до тысячи человек.

Извещение

29 декабря 1950 г. в 7 часов вечера в зале заседаний горкома ВКП(б) состоится общее городское собрание членов Всесоюзного общества по распространению политехнических и научных знаний.

Повестка дня: 1. Отчет о работе областного отделения Общества знания. Докладчик — председатель управления областного отделения В. Э. Попов.

2. Выборы делегатов на областную конференцию членов Общества. Председатель областного отделения Общества знания.

Ответственный редактор Е. З. РАДУМОВ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА» 28 и 29 декабря Большой зал, днем — КУТУЗОВ

ДОМ КУЛЬТУРЫ (Кировский район) 30 и 31 декабря демонстрируется художественный фильм ДОЧЬ МОРЯКА

31 ДЕКАБРЯ В РЕСТОРАНЕ «СИБИРЬ» ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА, в зале — ЕЛКА.

Кемеровская эксплуатационно-строительная контора Управления малых рек приступила к заключению договоров на перевозку грузов и буксировку плотов на навигацию 1951 года.

Артиль кооперации инвалидов «Деревоблагоденчик» в поселке Рубцовка Киселевского района вошла в артиль кооперации инвалидов «Красный флаг» гор. Гурьевска.

ГОСЦИРК на период школьных каникул в цирке НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА и специальная программа:

Оригинальный аттракцион иллюзий в исполнении популярных китайских артистов Ван Ю-ли и много других интересных номеров.

Кемеровский обфлотдел доводит до сведения, что на основании ст. 12 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 30 апреля 1943 года «О подоходном налоге с населения»:

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66. Телефон: ответственного редактора — 2.24, заместителя редактора — 8.05, ответ. секретаря 2.53; секретариата — 6.83; отделов редакции: Партийной — 1.21; директора типографии — 3.98.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ РОДНЫХ И ЗНАКОМЫХ С НОВЫМ ГОДОМ!

Кемеровским центральным телеграфом и всеми предприятиями связи области ОТКРЫТ ПРИЕМ «досрочных» НОВОГОДНИХ поздравительных телеграмм.

Кемеровский горпротмторг

Приглашаем Вас посетить наши магазины! В магазинах протмторга производится большая предновогодняя торговля.

Тресту «СВКУЗБАССЛЕС» требуются на постоянную работу опытные главные бухгалтеры, старшие бухгалтеры и бухгалтеры.